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ATA Nº 022         20º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE JULHO DE DOIS MIL E DEZOITO AS DEZESSETE HORAS, REUNIRAM-

SE OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR EDUARDO SERETA PARA A VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2018. INICIALMENTE 

FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO, APÓS FOI FEITA A LEITURA DA ATA DE Nº 

021/2018 QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NAS CORRESPONDÊNCIAS, NADA CONSTA. O 

ORADOR DO GRANDE EXPEDIENTE, VEREADOR CARLOS ELEANDRO CAIGARA, INICIA FALANDO SOBRE 

A FESTA QUE OCORREU NA ÁREA DEZ EM BENEFICIO DA FAMÍLIA PEZENATTO, DIZ QUE PONTÃO E 

REGIÃO SÃO SOLIDÁRIOS NA QUESTÃO DE AJUDAR AS PESSOAS. PARABENIZA O CTG, PELA 

INVERNADA QUE SE APRESENTOU EM CHAPADA E MARAU NO ENART, E SOBRE OS TRANSPORTES PARA 

OS MESMOS, BUSCOU INFORMAÇÕES, E A PREFEITURA CONTINUA FORNECENDO SEMPRE QUE É 

SOLICITADO. COMENTA SOBRE O CAMPEONATO QUE INICIARÁ SÁBADO, DIZ QUE ESTA SENDO BEM 

ORGANIZADO PELO CMD. CONVIDA A TODOS PARA O JOGO DA TAÇA COTRISAL E COMENTA QUE IRÁ 

COMEÇA UM CAMPEONATO REGIONAL DE VETERANOS, ONDE PONTÃO VAI PARTICIPAR, E FORNECER 

TRANSPORTES PARA O PESSOAL. FALA SOBRE A EMENDA DA RETROESCAVADEIRA DO PCdoB 

INDICAÇÃO DO ASSIS MELO. RESSALTA QUE ESTÃO ESPERANDO O CARRO ADAPTADO QUE FOI 

COMPRADO E AINDA NÃO CHEGOU, POIS NÃO ESTÃO SE ACERTANDO O PESSOAL DO FRETE COM AS 

EMPRESAS QUE NÃO QUEREM PAGAR, E DIZ QUE O GOVERNO ESTÁ PERDIDO, E TUDO QUE ACONTECE 

DE ERRADO PÕE A CULPA NOS CAMINHONEIROS. FALOU COM O BORELA E NA LAGOA BONITA AS 

ESTRADAS FORAM EMPEDRADAS OS BUEIROS LIMPADOS, E O SERVIÇO FICOU BEM FEITO, 

PARABENIZA A SECRETARIA DE OBRAS, E DIZ QUE FAÇAM UM BOM TRABALHO PARA EVITAR 

RECLAMAÇÕES. DIZ QUE JÁ ESTÃO ARRUMANDO AS ESTRADAS DO BUGRE MORTO. SOBRE A POLITICA 

DO ESTADO, COMENTA QUE O GOVERNO PARA RECADAR, ESTA ATACANDO E MULTANDO O PESSOAL, 

E QUEM NÃO PAGO IPVA ESTARÁ FICANDO INADIMPLENTE. NA COMUNICAÇÃO DE LIDERES DE 

BANCADA, O VEREADOR DO PDT LEONARDO ABREU, INICIA COMENTANDO SOBRE TER PARTICIPADO, 

E AJUDADO NO ALMOÇO EM BENEFICIO DA FAMÍLIA PEZENATTO, ACREDITA QUE O POVO DO PONTÃO 

É UNIDO NA QUESTÃO DE AJUDAR AS PESSOAS. COMENTA SOBRE O PRÉ-CANDIDATO A DEPUTADO 

DO SEU PARTIDO PDT, JAIRO JORGE, DESTACA SER UM BOM CANDIDATO, HONESTO E COMPETENTE. 

A VEREADORA DO PT DANIELA CAITANO DA SILVA OLIVEIRA, COMENTA SOBRE A OPORTUNIDADE 

DE TER ACOMPANHADO COM O VEREADOR EDUARDO, O PREFEITO EM PORTO ALEGRE, ESTIVERAM NO 

INCRA TRATANDO DAS TITULAÇÕES, ONDE FOI ACERTADO A ENTREGA DE NOVOS TÍTULOS, E  A 

VISITA DE UM ENGENHEIRO PARA LIBERAR A SEGUNDA ETAPA DO ASFALTO; NA SECRETARIA DA 

EDUCAÇÃO, ONDE FOI ENTREGUE UM OFICIO, SOLICITANDO A DEVOLUÇÃO DE UMA ÁREA PARA A 

CONSTRUÇÃO DA ESCOLA ZUMBI DOS PALMARES, PORÉM O PROJETO FOI DEIXADO DE LADO, POR O 

ESTADO TER ALEGADO QUE NÃO TEM RECURSO. E NA SAÚDE TRATANDO DOS REPASSES PARA O 

MUNICÍPIO, ONDE O SECRETARIO DISSE QUE NÃO TINHA SOLUÇÃO PARA ESSE PROBLEMA, POIS 

NÃO TINHA DINHEIRO, E QUE SE O MUNICÍPIO QUISER RECEBER TEM QUE COLOCAR NA JUSTIÇA. 

O VEREADOR DO PTB LINDOMAR DOS SANTOS MARTINS, DE INICIO, COMENTA QUE ESTIVERAM EM 

PORTO ALEGRE, E QUE O SECRETARIO FALOU QUE NÃO SE PODE QUALQUER UM SAIR COM DOCUMENTOS 

DE LA, AFIRMA QUE NÃO SÃO QUALQUER UM, E NÃO PEGARAM DOCUMENTOS SÓ OS NOMES QUE 

ESTÃO PENDENTES, FALAM EM TER CINQUENTA TÍTULOS DISPONÍVEIS, MAS NA VERDADE TEM UNS 

DEZESSETE SE TEM OUTROS ESTÃO COM PENDÊNCIAS. COMENTA SOBRE O PREFEITO TER PEDIDO 

EDUCAÇÃO E RESPEITO, MAS QUE O MESMO PEDIU PARA QUE QUANDO CITASSE O NOME DELE 

LAVASSE A BOCA, A PEDIDO DO MESMO IRA CARREGAR CONSIGO UMA ESCOVA DE DENTE. NA ORDEM 

DO DIA CONSTA O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 006/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR 

LUÍS FERNANDO, DIZ QUE O MUNÍCIPIO ESTÁ DISCUTINDO SEMPRE A QUESTÃO DA CRISE, E 

PERGUNTA SE É VIÁVEL A CRIAÇÃO DE MAIS UM CARGO. O VEREADOR VELTON AFIRMA QUE O 

CARGO JÁ EXISTE NA LEI, E QUE NA JUSTIFICATIVA CONSTA, QUE É NECESSIDADE PARA ATENDER 

OUTRAS DEMANDAS. O PRESIDENTE COLOCA O PROJETO DE LEI NÚMERO 006/2018 EM VOTAÇÃO, 

ONDE RECEBEU OITO VOTOS FAVORÁVEIS, E UM CONTRÁRIO DO VEREADOR LUÍS FERNANDO, SENDO 

ASSIM APROVADO. NA PAUTA, INICIALMENTE, CONSTA EM SEGUNDA PAUTA, O PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 007/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR LINDOMAR, FALA QUE O FUNDO VAI TE QUE 

PAGA ESSA DIFERENÇA, E QUE ESSES SERVIDORES JÁ GANHAM FG. O PRESIDENTE EXPLICA AO 

VEREADOR QUE ESSE PROJETO FOI ALTERADO, NÃO É MAIS UMA CONTRIBUIÇÃO PARA PARTICIPAR 

DAS REUNIÕES, E AGORA É PARA CRIAR UM CARGO. O VEREADOR LINDOMAR FALA QUE TEM TIRAR 
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ESSA DIFERENÇA DA PREFEITURA E NÃO DO FUNDO. O VEREADOR EDUARDO DIZ QUE SUA BANCADA 

SE MANIFESTOU CONTRA A FORMA QUE ESTAVA O PROJETO, MAS BUSCOU INFORMAÇÕES E HÁ 

NECESSIDADE DE SER CRIADO ESSE FG. SEGUIDAMENTE, CONSTA EM PRIMEIRA PAUTA, O PROJETO 

DE LEI  018/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR LINDOMAR, PERGUNTA SE AS AGENTES VÃO TER 

OS MESMOS BENEFÍCIOS DOS OUTROS FUNCIONÁRIOS, ABRINDO ESPAÇO PARA EXPLICAÇÃO, O 

PRESIDENTE DIZ QUE É UM INCENTIVO PARA OS AGENTES DE SAÚDE QUE FICARAM DEFASADOS 

AINDA NA LEI 813/2012, DIZENDO QUE SE MANIFESTA FAVORÁVEL, POIS VAI MELHORAR AS 

CONDIÇÕES DO AGENTE E VAI SE TER ALGUNS BENEFÍCIOS QUE NA LEI NÃO TEM. O VEREADOR 

VELTON ACREDITA QUE É UM PROJETO IMPORTANTE A ADMINISTRAÇÃO ESTARIA OS INCENTIVANDO, 

E DIZ QUE O IMPACTO FINANCEIRO DESSE ANO, DA DE NOVE MIL QUATROCENTOS E QUARENTA E 

SEIS REAIS, QUE O NOSSO MUNICÍPIO VAI ESTÁ INVESTINDO A MAIS EM QUESTÃO DA SAÚDE, 

PARA OS AGENTES FAZEREM SEUS TRABALHOS. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS, O VEREADOR LINDOMAR 

DIZ NÃO TER NADA CONTRA AS AGENTES DE SAÚDE, MAIS FALA SOBRE TER QUE DAR INCENTIVO 

PARA SE TRABALHAR. NA QUESTÃO DAS PINTURAS DOS MEIOS FIOS E CANTEIROS, COMENTA SOBRE 

O CÓDIGO DE TRANSITO, PERGUNTANDO SE ONDE ESTÁ PINTADO DE AZUL VAI SER COBRADO, E 

DE VERMELHO É PARA O CORPO DE BOMBEIROS. FALA QUE OS BUEIROS CONTINUAM ENTUPIDOS, E 

SOBRE ESGOTAREM OS POÇOS NEGROS TEM AS PROVAS EM FOTOS. FALA SOBRE A QUESTÃO DOS 

GALHOS NUMA RUA QUE JÁ FAZ UM MÊS E NÃO É RECOLHIDO. SOBRE AS ESTRADAS DO BUGRE, 

COMENTA QUE TEM QUE PATROLAR E ARRUMAR OS BUEIROS. DA OS PARABÉNS A POPULAÇÃO PELA 

CHEGADA DAS MAQUINAS, E ESPERA QUE SEJAM BEM UTILIZADAS, E A PATROLA DIZ TER 

ENCONTRADO FUNCIONANDO. EXIGE DO PREFEITO RESPOSTAS SOBRE SEU PEDIDO DE INFORMAÇÃO, 

E PEDE AO FORNECEDOR QUE TRAGA AS NOTAS DO QUE FOI GASTADO, PARA QUE SUA PESSOA 

CONSIGA DIZER OS VALORES. O VEREADOR EDUARDO, RESPONDE A QUESTÃO DO VEREADOR LINDOMAR 

DIZENDO ACREDITAR QUE NO NOSSO MUNICÍPIO NÃO TEM SISTEMA DE TRANSITO INSTALADO. FALA 

QUE OS VEREADORES QUESTIONARAM SOBRE OS REPASSES DA CAMARA QUE O MUNICÍPIO PASSOU 

MENOS, E RESPONDE QUE A CAMARA TEVE QUE AUXILIA AS PESSOAS ATINGIDAS PELO VENDAVAL, 

TEM CONSCIÊNCIA QUE ESTA FAZENDO UMA BOA GESTÃO COM O DINHEIRO DA CÂMARA, E SOBRE A 

RADIO CONSEGUIU INSTALAR, DIFERENTE DO PASSADO QUE A BANCADA DA DIREITA NÃO 

INSTALARAM. COLOCA SOBRE A VIAGEM A PORTO ALEGRE COM A VEREADORA DANI E O PREFEITO 

NO INCRA, TRATAR DA TITULAÇÃO ONDE AS PESSOAS ESTAVAM PREOCUPADAS COM A QUESTÃO DE 

PAGAMENTO, INFORMA-OS QUE NÃO TEM AINDA BOLETO E COBRANÇA, E QUE IRÃO CHEGAR 

DEZESSETE TÍTULOS, E VÃO APROVEITAR PARA VIM ANALISAR O ASFALTO E LIBERAR A SEGUNDA 

ETAPA, E RESSALTA QUE A OPOSIÇÃO DIZIA QUE A REALIZAÇÃO DO ASFALTO ERA PROMESSA DE 

CAMPANHA; FORAM NA EDUCAÇÃO, ONDE DIZ TER VISTO A SITUAÇÃO PRECÁRIA DO GOVERNO, 

AONDE OS ÔNIBUS QUE FORAM LIBERADOS NO CAMINHO DA ESCOLA AINDA É DO PROJETO EM QUE 

A DILMA ERA PRESIDENTE, E FALA QUE DESSA ADMINISTRAÇÃO NÃO ESTÁS SAINDO NADA; 

ESTIVERAM NA SAÚDE, FAZENDO A COBRANÇAS, E RELEMBRA QUE ANO PASSADO ESTEVE LA COM O 

PREFEITO, E O SECRETARIO DISSE QUE ELE COMO ADJUNTO, NÃO PODERIA FAZER NADA, E AGORA 

ESTANDO COMO SECRETARIO VOLTA A REPETIR QUE NÃO PODE FAZER NADA. SOBRE O BADESUL 

ACREDITA QUE O PREFEITO CONSEGUIRA AUMENTAR OS RECURSOS PARA PODER VIABILIZAR 

INVESTIMENTOS NA SAGRISA, E PODERÁ CHEGAR A DOIS MILHÕES, SIGNIFICANDO QUE ESTÁ UMA 

ADMINISTRAÇÃO ENXUTA, E AS ENTIDADES FINANCEIRAS ESTÃO DANDO AVAL, DIFERENTEMENTE 

DO PASSADO. PARABENIZA A SECRETÁRIA DA SAÚDE, POR TER PROFISSIONAIS BONS, DE VARIAS 

ÁREAS, E BOM ATENDIMENTO. NA QUESTÃO DAS RETROESCAVADEIRAS EXPLICA SER DA BANCADA 

GAÚCHA, QUE TEM VÁRIOS PARTIDOS, MAS QUEM PRIORIZOU O MUNICÍPIO FOI O ASSIS MELLO E 

O MARCON. VOLTADO NA QUESTÃO DOS REPASSES DA SAÚDE, TRATADO NA SECRETARIA DO ESTADO, 

NÃO VAI VIM OS TREZENTOS MIL ATRASADOS, QUE É A DIVIDA DO ESTADO COM O MUNICÍPIO, 

RESSALTA QUE A SAÚDE ESTA CONSEGUINDO SE MANTER POR CAUSA DAS EMENDAS DO MARCON. A 

VEREADORA DANIELA RECORDA QUE O PESSOAL DA SAÚDE VEIO FAZER PRESTAÇÃO DO ULTIMO 

QUADRIMESTRE DESTA CASA, ONDE DIZ NA LEI QUE O MUNICÍPIO TEM QUE INVESTIR NO MÍNIMO 

15%, NA NOSSA ULTIMA PRESTAÇÃO DE CONTAS ESTAVA INVESTIDO 18,53%, ACREDITA SER UMA 

GRANDE VITÓRIA PARA TODOS. RESPONDE AO VEREADOR LINDOMAR DIZENDO QUE REALMENTE O 

SECRETARIO, DISSE QUE TINHAM DEZESSETE TÍTULOS PRONTOS, MAS QUE ESTAVAM 

PROVIDENCIANDO OS DEMAIS, POIS SURGIU UM PROBLEMA INTERNO DE TROCA DE FUNCIONÁRIOS. 

CONVIDA A TODOS PARA TAÇA COTRISAL, E COMENTA QUE SÁBADO TEM INICIO DO CAMPEONATO. 

O VEREADOR LUÍS FERNANDO DE INICIO, AGRADECE AS PESSOAS QUE LHE AJUDARAM NA SUA 
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CAMINHADA, E OS INTEGRANTES DO PP. PERGUNTA AOS COLEGAS ATÉ ONDE A POLITICA 

PARTIDÁRIA TRÁS BENEFÍCIOS. RECORDA SOBRE O PROJETO DE LEI DO BADESUL, ONDE FOI 

CITADO QUE OS VEREADORES CONTRÁRIOS AO PROJETO, FORAM CONTRA O DESENVOLVIMENTO E A 

ESTRUTURA URBANA DO MUNICÍPIO. DIZ QUE OS COLEGAS NÃO FORAM CONTRA O PROJETO, E SIM, 

Á FORMA QUE FOI COLOCADO, ESTANDO VAGO, E NÃO OBTENDO JUROS E PAGAMENTOS. RELEMBRA 

QUE DIA CINCO DE ABRIL DEFENDEU A COMUNIDADE ESCOLAR NA AUDIÊNCIA PARA EXTINÇÃO DO 

PASSE LIVRE, QUE FOI APROVADO, FALA DA APROVAÇÃO DO AUMENTO DE REAJUSTES DOS IMPOSTOS 

COMO IPBI, ITR, IPTU E QUE FOI COLOCADO EM PRÁTICA A COBRANÇA DA TAXA DE LIXO, 

DESTACA QUE ISSO NÃO É DEFENDER O BEM COMUM. ESTEVE EM PORTO ALEGRE COM OS VEREADORES 

RUDIMAR E LINDOMAR, TRATADO PENDÊNCIAS DAS TITULAÇÕES. COMENTA A QUESTÃO DE UM 

FUNCIONÁRIO DO MUNICÍPIO TER FALADO PARA AS PESSOAS NÃO ENTREGAR DOCUMENTO PARA 

QUALQUER UM, E DIZ QUE SE AUTO TITULAVA IMPORTANTE PARA DEFENDER O POVO. O VEREADOR 

VELTON RESPONDE AO VEREADOR LUÍS FERNANDO, DIZENDO QUE A CASA É PARA DEBATE, NEM 

SEMPRE SE TEM A MESMA POSIÇÃO, MAS ACREDITA QUE TODOS TEM QUE DEFENDER OQUE É MELHOR 

PARA O POVO. NA QUESTÃO DO BADESUL DIZ QUE PELA COLOCAÇÃO DO VEREADOR A BANCADA NÃO 

LEU O PROJETO, POIS ESTAVA BEM CLARO QUE O PROJETO VEIO PARA PEGAR AUTORIZAÇÃO DOS 

VEREADORES, PARA ENCAMINHAR AO BADESUL. O PRESIDENTE PEDE ESPAÇO E DIZ QUE OS MESMOS 

NÃO LERAM ENCIMA DO PROJETO ONDE CONSTA: AUTORIZAÇÃO DE LIMITE DE FINANCIAMENTO. O 

VEREADOR VELTON SEGUE EXPLICANDO QUE DEPOIS DE APROVADO DAI VEM PARA A CASA UM 

PROJETO ESPECIFICANDO QUAIS OS LOCAIS DO CALÇAMENTO, QUAIS OS PRAZOS, E RESSALTA QUE 

SE NÃO TIVESSE APROVAÇÃO, NÃO VINHA ESSE RECURSO QUE É NECESSÁRIO PARA AS PESSOAS, 

E É PRÓPRIO DO MUNICÍPIO QUE É SÓ SER PLANEJADO, DIFERENTE DA OUTRA ADMINISTRAÇÃO 

QUE NÃO TINHA ESSE PLANEJAMENTO TANTO É QUE CHEGOU NO FINAL DA GESTÃO COM QUATRO 

MILHÕES DE DIVIDAS. O ENGENHEIRO OLHOU AS RUAS NA SAGRISA E NA CIDADE, E JÁ ESTÃO 

QUASE TODAS CALÇADAS. O PRESIDENTE PEDE ESPAÇO PARA INFORMAR O VEREADOR LUÍS FERNANDO 

QUE A TAXA DE LIXO FOI APROVADA EM 2012, QUANDO A MARLI DO PTB ERA PRESIDENTE DA 

CASA, O PREFEITO ESTAVA SEGURANDO PARA TENTAR SALVAR O POVO E DIZ QUE ISSO É INSTRUÇÃO 

DO TRIBUNAL DE CONTAS. ENCERRA A SESSÃO E CONVIDA A TODOS PARA A PRÓXIMA SESSÃO QUE 

SE REALIZARÁ NO DIA VINTE E QUATRO DE JULHO DO ANO CORRENTE ÁS DEZESSETE HORAS. 

PEDIU QUE FOSSE LAVRADA A PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E ACHADA CONFORME SERÁ 

ASSINADA POR ELE PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIOS. 


